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A költségvetés.
A jövő évi államköltségvi tést tegnapelőtt 

terjesztette Weiter! e miniszterelnök, mint pénz­
ügyminiszter a képviselőház elé. Expozéja 
ezúttal nemcsak az államháztartás helyzetéről 
njiclt xi'égt s, i III L.ii tin tő képi t, hanem 

körvonalozta a konnáuy szocziális és gazda­
sági politikáját is, mely a jelen budget ke­
retében először jut kifejezésre.

Maga a budget ehhez képest lényegesen 
eltér összes elődeitől. A szükségletek 48 mil­
lió koronával emeltetnek, de ez a többlet ré­
szint a szaktálczák növekvő bevételeiben, ré­
szint az államjövedelmek zárszámadásig 
igazolt emelkedésében teljes fedezetet talál. 

A mérleg végső eredményre leiek 20.000 
korona fölösleggel záródik. Elmondhatjuk te­
hát nyugodtan, hogy államháztartásunknak 
az ex-lex állapot alatt megzavart rendje nem­
csak helyreállt teljesen és véglegesen, hanem 
az egyensúly megbirja egy nagyobbszabásu 
kormánypolitika anyagi terheit is anélkül, 
hogy akár az adózók újabb áldozatokkal vei - 
keltetnének, akár az állam hitelét volnánk 
kénytelenek igénybe venni.

E kormánypolitikának két módszere van: 
egyik szocziális téren igyekszik az ország 
lakósságát a viszonlagos közjóiét áldásaiban 
részesíteni s a társadalmi rétegek békés 
egyensúlyát fentaitani, másik közgazdasági 
tevékenységgel törekszik a keresőképessé­
get növelni, a munkának uj tereket, a jöve­
delmekhez uj forrásokat nyitni, hogy az 
adóképesség az egész vonalon emelkedjék.

Weketle expozéjából megtudhatja az or­
szág, hogy a kormány e két módszert az 
államélet összes ágazataiban a legfinomabb 
rt‘ zielt kre kiteljedőleg, átgondolt tervezet 
szerint kombinative és fokozatosan alkal­
mazza.

Szocziális programurja nem áll meg a 
muukásbiztositási és betegápolás! javaslatok­
nál, amiket a kereskedelmi miniszter nyúj­
tott be a Háznak. Kiadókig gondoskodik 
első sorban az. állam alkalmazottairól, vég­
rehajtja fizetési- és lakbér viszonyaik rende­
zését, számot vet az állanivasutasok jogo­
sult igényeivel, sőt eleget tesz a felekezeti 
tanítóknak és lelkészeknu-ii is, akiket jelen­
tékeny jövedelem kiegészítéshez, kongi uálroz 
juttat. Gondja lesz rá, hogy az állami üze­

mek munkásai magasabb munkabérhez, nyug­
díjkor, jussanak, s ellátásra való igényük ki­
terjesztessék családjaikra is. A földmivelési 
tárcza szocziális reformtervei közül külön 
kiemelte Wekerle az uj gazdasági cseléd- 
törvényt, a gazdasági munkások ügyét, a 
parczellázás és telepítés rendszeres folytatá­
sát s a hegyvidéki akczió sikeres befejezé­
sét. Szocziális reformalkotásai közé sorolja 
a kormány az adóreformot is, mely Wekerle 
nyilatkozata szerint már oly előhaladt stá- 
durnba van, hogy talán még ez év zártáig 
u parlament elé lesz terjeszthető.

A szocziális problémához tartoznak végül 
azok az intézkedések, amiket a kormány a 
kivándorlás csökkenésére, a visszaköltözés 
megkönnyítésére s a közegészségügyi viszo­
nyok javítására tenni szándékozik, amely 

I szándékok realizálását már a jelen költség- 
vetés jelentékeny összegekkel kezdi meg. 
Méltán fejezte ki Wekerle ezek alapján azt 
a reményét, hogy az állami gondoskodás 
ennyiféle jele láttára a szocziálista izgatok 
nem vihetik többé destruktiv irányú bar- 
czolcba a nép töm ege két s az államnak nem­
csak joga, de ereje is lesz, hogy az ily iz-

Állatvédelem az iskolában.
II.

Figyelemmel ezekre a czélokra, a népis­
kola tantervében szereplő tantárgyak alapul 
vétele mellett keressük, hogy hol miként 
munkálkodhatunk a helyes irányban.

Egy fontos feladata a néptanítónak az, 
hogy mint népnevelő, növendékeinek képzé­
sében ne szorítkozzék a tanterem szűk ha­
tárain belül való működésre, hanem lehető­
leg kisérje figyelemmel növendékeinek az 
iskolán kívül való viselkedését is, kivált­
képen pi dig legyen figyelemmel arra a mo­
dorra és bánásmódra, melyet növendékei az 
állatokkal való érintkezésben tanúsítanak, 
hogy jóindulatú tanításaiban a gyakorlati 
élettel kapcsolatban részesíthesse a gyer­

mekeket.
A néptanító n család és iskola közötti 

szoros kapcsolatot, a mindkettőt egy áldá­
sos tényezővé egybefüző hidat akkép teremt­

heti meg, ha a gyermeknek elsősorban azok­
ról a házi- és egyéb állatokról beszél, me­
lyekkel a gyermek otthon nap nap után 
érintkezik, és melyeknek élete számos apró 
részleteivel gondolatainak oly bő anyagot 
szolgáltat. Ha a tanító ennél a beszédtárgy­
nál a kellő hangot eltalálja, akkor a külön­
ben hallgatag és húzódozó gyermekek nyelve 
meg van oldva, bizalmatlanságuk megtörve 
és a jóindulatú oktatásai fogékony és hálás 
talajra találnak.

Meg kell jegyeznem, miszerint az iskola 
paedagógiai czéljának, a tanító és növendé­
kei között való viszony bensőbbé tételének 
nagy előnyére szolgálhat az, ha a tanító 
időnként növendékeivel sétát tesz erdőn, 
mezőn és ott, a szabad természetben keres 
alkalmat arra, hogy a gyermekeket az álla­
tok életmódjával, természetével megismer­
tesse és a természetben az állatvilágot velük 
megkedveltesse.

A szabadban való séták egyike-másika a 
téli időszak beálltával ejthető meg és ez a 
séta alkalmat szolgáltat arra, hogy a gyer­
mekek megfigyelhessék a vándorútra kelt

madarak hiányát és az itthon maradottak" 
nak a zord időjárás és fogyatékos táplál­
kozás által okozott viszontagságait. Ez a 
megfigyelés nemcsak alkalmas arra, hogy az 
állatok iránt való részvétet és szánalmat 
ébressze, hanem arra is, hogy a télen éhező 
madarak etetésével törődjenek és abban örö­
müket leljék.

Az erkölcsi tanításnál a példáknak nagy 
számát meríthetjük az állatvilágból és majd­
nem minden erény tárgyalásánál a legtulá- 
lóbb vonatkozásokat idézhetjük az állatok 
életének gazdag tárházából. A sok közül 
elég, ha itt egy-két példát idézünk. A szor­
galomra nézve a méh és hangya, a tiszta­
ságra nézve a házi macska, a takarékossági a 
és gondosságra uézve többek között a hör­
csög és ürge, az anyai szeretetne nézve a 
sok közül a ló, tehén és madarak, a hű­
ségre nézve a kutya, okosságra nézve az 
elefánt viselkedése és élete bő anyagot szol­
gáltat.

A természetrajz, melynek elsősorban az 
a feladata, hogy a természetnek mint egy 
szerves, részeiben és egészében összhangban

‘AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.
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gutiisok ellen a leghatározottabban föllepjen.
Gazdasági regenorácziónk eszme köreben 

a kormány nagy súlyt helyez a gazdasági 
szakismeret fejlesztésére és terjesztésére. 
Közel 2 millió koronával nagyobb dotáczió- 
ban részesíti máris a szakintézeteket, Har- 
madfél milliót szán arra, hogy a pósta- és 
telefonszolgálat töké le tusi ttessék. Nagyobb 
összegek szánvák az erdökezelésre, a do­
hánytermelésre, a borászatra és selyemte­
nyésztésre; másfél millióval nagyobb dotá- 
cziú jut az állat- és tejgazdaságra, kőtel­
kedé szükségletek honorál tatnak továbbá ,i 
tengerhajózás, a viczinális vasutak s az út­
hálózat kiépítése dolgában. Közel másfél 
millióval indítja meg a kormány a bejelen­
tett. nagyszabású iparfejlesztési akcziót. Ide 
vágnak azok az intézkedések is, amikkel a 
kormány a birtokviszonyokat rendezni s az 
uj kataszteri felmérések munkálatát sietett» 
kiváltja.

Daczára a tetemes uj kiadásoknak, We- 
kerle megnyugtatta az országot, hogy állam- 
szükségleteink úgy az évi normális jövedel­
mekben, mint a befolyandó hátralékokban 
bőséges fedezetet találnak. De nem zárkó­
zott. el annak beismerése elől, hogy bevéte­
leink ekszpanziőja közeleg határához s 
azon túl rendkívüli beruházásaink foganato­
sításánál igénybe kell vennünk majdan a 
pénzpiaez hitelét. Kijelenti azonban, hogy 
ehhez az expedienshez komoly szükség és 
elfogadható feltételek nélkül nyúlni nem fog.

Ha megemlítjük végül azt a kijelentését, 
hogy Ausztriával egy méltányos kiegyezést 
megkötnünk — az o hite szerint — előbb- 
utóbb sikertini fog. beszámoltunk e neveze­
tes expozé első benyomásáról, melyet ránk 
a maga közvetlenségében és meggyőző erejé­
vel gyakorolt.

Végre egy okos szó.
A függetlenségi párt minap lakomát tar­

tott s ezen főkép Kossuth és Apponyi ér­
demeit. ünnepelte. Az itt elhangzott beszédek

messze túlszárnyalják a sablonos politikai 
nyilatkozatok jelentőségét. Azok, akik a ke­
vés szóból is értenek és a sorok között is 
tudnak olvasni, valami sejtelmes borongás 
és hazafiul aggodalom akkordját hallották 
megrezdülni ezekben a beszédekben. Azok 
pedig, akik csupán a kategórikus kijelenté­
seket. szokták tudomásul veuui és nem ha­
tolnak a szavak mélyebb értelmébe, határo­
zottan észrevehettek, mert hiszen lehetetlen 
volt észre nem venniük, hogy a beszédek 
éles memeutét tartalmaznak azon politiku­
sok számára, akik a függetlenségi párt 
számszerű többségére egészen más politikát 
alapítanak, mint amit a koalicziós politika 
invonvál.

Ilyen karakterű például Kossuth Ferenc/,- 
íiek az a kijelentése, hogy némelyek oly 
dolgokra akarják rábírni a kormányt, amelyek­
nek megoldására hivatva nincs (tudniillik 
a paktum értelmében), de amelyeknek meg­
oldása ez idő szerint nem :s volna lehetsé­
ges, ha a paktum nem volna is. Óva int. 
tehát Kossuth, hogy számolni kell a létező 
viszonyokkal; a tfüggetlenségi párt — úgy­
mond — csorbítatlanul fentartja elveit és 
törekvéseit, de azokat most összhangzásba 
keli hozni a tényleges helyzettel.

Hasonló szellem nyilvánul meg gróf Apponyi 
Albert szavaiban, alu szinte bánatos hangon 
panaszolja, hogy a nemzeti állam kiépítése 
elé ezer és ezer akadályt gördítenek kívül­
ről es — sajnos — belülről is. A magyar 
nemzet történetének igen kritikus epochá­
ját éljük — figyelmeztet továbbá Apponyi — 
s ezért szükség vau a nemzet összes erői­
nek összefogására és szükség van arra, hogy 
a ,nemzeti czélok kivívásának eszközeit és 
módjait az idők követelményeihez és a nem­
zeti erőviszonyok fejlődéséhez mérjük.

Aki nem akar szándékosan süket és vak 
lenni, az ezekből a szavakból megértheti, 
hogy a függetlenségi párt vezérei nemcsak 
bölcs mérsékletre és önmegtartóztatásra, 
nemcsak az igények szigorú megfékezésére 
intik elvtársaikat, hanem rámutatnak azokra

a súlyos nehézségekre is, amelyek a háttér­
ben fölhalmozódnak s amelyek meggondo­
latlan túlzások és elhamarkodott követelőd- 
zések mellett könnyen végzetes kalainitá- 
solcká tornyosulhatnak.

Nem mondta meg egyenesen egyik állam­
iéiba sem, de könnyű kitalálni, hogy azokra 
a sötét pontokra és fenyegető jelenségekre 
gondolnak, amelyek napról-napra élesebb 
körvonalakban bontakoznak ki a szeinhatá- 
i'on. Eddig is tudtuk, hogy egész Ausztria 
szemközt áll velünk, most már látjuk, hogy 
a Lajtha felől a szervezett erők óriási tö­
mege vonul fel ellenünk. Amennyi jog van 
a mi oldalunkon, éppen annyi, sőt annál 
sokkal több hatalmi és gazdasági erő vau a 
másik oldalon. S ehhez járul, amint Apponyi 
hangsúlyozta, a belső ellenségek nem ke- 
véshbé szervezett akcziója, amely hatalmas 
támasza a külső támadásoknak. A destruk­
tiv elemek, a nemzetközi és nemzetiségi 
csoportok, a bukott rendszer összes hívei 
mind szövetkeztek és szervezkednek ellenünk 
s a legválságosabb pillanatokban konczeu- 
trált erővel fogják ostromolni poziczióinkat. 
Elől tiiz, hátul viz, — ez a mi helyzetünk 
ma a küzdelemben. Valóban minden erőnkre, 
minden kitartásunkra és főképpen minden 
bölcseségünkre szükségünk van a megpró­
báltatások e nehéz óráiban.

Kétségtelenül erre czéloz Darányi Ignácz 
földmivelési miniszter érdekes beszéde is, aki 
az igaz magyar ember lángoló hazaszerete­
tével kívánja, hogy Magyarország oly bol­
dog és hatalmas legyen, nem amilyennek a 
függetlenségi párt óhajtja és a jövőben kép­
zeli; de éppen azért inti a függetlenségi pár­
tot, hogy tudjon mérsékletet is tanúsítani.

Mindezek a komoly hazafiul figyelmezteté­
sek úgy hatnak, mint a hadvezérek utasítása 
a liarcz kezdete előtt. S minthogy nem kard­
dal vívunk most, hanem erkölcsi és értelmi 
erőkkel, figyelmeztetések bizonyára azt je­
lentik: Legyetek olyan bölcsek és körülte­
kintők a tanácsban, mint amilyen vitézek 
őseink vaIának a csatatéren; sorakozzatok

lévő csodás alkotást ismertesse, alkalmat 
nyújt arra. hogy az ember a nagy termé­
szettől való függésének tudatával megbarát­
kozzék es hogy ilyenformán ment maradjon 
attól a tévhittől, hogy a teremtés az ő ked­
véért lett és van. Ennek a tanításnak nem 
az a czélja, hogy az ember értékét vagy je­
lentőségét leszállítsa, hanem, hogy az ember és 
állat között előítélet, alkotta nagy örvényt 
kisebbítse és a minden élő lények iránt 
való becsülést és szeretedet élessze.

A gyermekeknek meg kell tanulniok, hogy 
az emberiség az állatoknak mily sok tekin­
tetben tartozik hálával. Pl, a hód volt a 
vizépitészet tanítója; a méh munkálatai 
szolgáltatták az első útmutatást az építés 
szabályosságára nézve; a madaraktól ta­
nulta el az ember a fonás, és a póktól a 
szövés és liálókészités mesterségét; a halak 
adták az embernek a liajóépitós, a békák 
pedig az úszás eszméjét. A házépítésnek 
egyik még ma is szokásos egyszerű módját 
fecskerakásnak nevezik. De az állatok nem­
csak sok irányban tanítói voltak az ember­

nek, hanem a letért való küzdelemben az 
embernek Ilii barátjai, szövetségesei és mun­
katársai. Kutyák és iramszarvasok nélkül 
az örökös jég birodalmába, teve nélkül a 
Sahara homokjának sivatagába sem hatol­
hatna az ember. A szántóföldeket és erdő­
ket, a gyümölcsösöket és kerteket, a szelő­
ket, és réteket pusztító milliárdnyi rovar- 
ellenségeivel az ember csak úgy küzdhet 
meg sikeresen, ha liü szövetségesei, a rovar­
irtó madarak vannak segítségére.

A földrajzi ismeretek körében is talál a 
tanító módot, hogy i gyermekeknek az álla­
tok iránt való érdeklődését felkeltse és a 
különféle államokban vagy nemzeteknél divó 
népszokások vagy más feltűnő jelenségek 
összehasonlítására irányítsa a gyermekek 
figyelmét. A földrajz keretében elrettentő pél­
daképp említést tehet a tanító a Spanyol- 
országban és Francziaország némely részé­
ben még ma is tűrt bikaviadalokról, az Ang­
liában gyakorlatban volt, de ma már tilos 
kakasviadalokról, az apró madarak tömeges 
és kíméletlen mészárlásáról és fogdosásáról

Olaszországban stb. Említést tehet másrészt 
arról a megbecsülésről, melyben az állatok 
pl. Ázsia és Afrika némely népeinél része­
sülnek. Szóvá tehető az araboknak a lóhoz 
való szövete, Sziámbán a fehér elefánt tisz­
teletben tartása, Bombaybau és más indiai 
városokban az állatok számára fennálló kór­
házak és menedékliázak.

A magyar nyelv tanításánál, a gyakorlatok 
feladásánál és szerkesztésénél, valamint az ol­
vasmányok kiválasztásánál bő alkalom nyílik 
az állatvédelem eszméinek megkedveltetésére. 
Az olvasmányok, melyek az egyes állatok 
természetéről, életmódjáról, értékéről és je­
lentőségéről, versben vagy prózában szóla­
nák vagy íveséinek, a gyermekekben talán 
minden egyéb tárgynál nagyobb figyelmet 
és érdeklődést képesek kelteni és ha a gyer­
mekeknek kell feladatképen valamiről Írni, 
ismeretéhez és felfogásához mindig legköze­
lebb fog állani az a világ, az állatvilág, mely 
őt otthon a lakásban és ház tájékán, mezőn 
és erdőn környezi.

JSamson Jakab
~lefon 423- úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉR Fi RUHÁID a legmodernebb sza- ,TT . ríUm14 bászat alkalmazásá­
val, sajat műhelyében készíttetnek. 12 49—105
Győr. ée ponto. ktssolgálá.l =.., Győr. é. pontoa kiwolgáli.
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mindnyájan, egyesült evővel a nemzeti kor­
ul any lobogója alá; gondolatok ana, amit 
Kossuth Lajos mondott 1848-ban egy törté­
nelmi nevezetességű pillanatban:

— Ha van sérelem, ami orvoslásra, van 
kívánság, amely kielégítésre vár, úgy várjon 
még ez a sérelem és hallgasson még ez a 
kívánság, amíg megmentjük a hazát.

82 szám.

Vegyes hírek.
_ Lapunk mai száma 6 oldalon

jelenik meg.
— Negyven évi szolgálat. S tép an

Miksa magyar királyi főbányatanácsos e hó 
15-én tölti he állami szolgálatának 40 ik 
évét, Tisztelői érdemeinek megfelelő ünnep­
lésben akarták részesíteni, de az ő kérése 
folytán az ünneplés elmarad.

— A polgári leányiskola ünnepe. 
D ö m ő k Erzsébet, a helybeli polg. leány­
iskola igazgatónője, folyó hó 18-dikán tölti 
be tanári szolgálatának huszonötödik esz­
tendejét. Ezt a jubiláns évfordulót az inté­
zet tanári kara s az igazgatónő tisztelőinek 
és tanítványainak nagy serege felakarja hasz­
nálni arra, hogy a buzgó és közkedveltség­
nek örvendő úrnőnek a nevelés és társa­
dalmi élet terén szerzett bőséges érdemeit 
méltányolja s szeretetreméltó egyéniségét 
őszinte tisztelettel és szeretettel ünnepelje. 
Az ünneplés az intézet tornatermében lesz. 
Óhajtottuk volna, hogy városi leányneveié- 
sünk vezetőjének ünneplése nagy fontosságú 
hivatásának előkelőségéhez méltóbb keret­
ben és a társadalom nagyobb részvételével 
folyjon le. De már abban az ünnepelt úrnő 
szerénysége nem akadályozhat meg, hogy őt 
elismerésünk és hálánk teljessége szerint ne 
üdvözöljük. Kívánjuk, hogy még sok gene- 
rácziót részesítsen szeretetteljes és sikeres 
működésének áldásaiban.

— Janes ó-jubileum. A Jancsó Lijos 
lelkész és ev. ref. esperes 25 eves lelkész! 
jubileuma alkalmából rendezendő ünnepély 
programmja következőkben állapíttatott meg : 
Vasárnap e hó 14-én d. e. (3 órakor Isten- 
tisztelet az ev. ref. templomban. Könyörgést 
mond: Veress Károly gerendi lelkész. Egy­
házi beszédet mond : Szécsi Fereucz felvinczi 
lelkész. Imát mond a jubiláns. Az Istentisz­
teleten közreműködik a marosujvári dalárda. 
Istentisztelet után az ev. ref. egyháztanácz 
Szabó Albert főgondnok vezetése alatt a ju­
biláló lelkész lakásán tiszteleg. Délben a 
kincstári vendéglőben bankett. Az ünnepé­
lyen való részrételre felekezet különbség 
nélkül mindenki szívesen láttatik.

— Tíz éves találkozó. Azok az ev. ref. 
lelkészek, kik a nagyenyedi tbeologika aka- 
démia utolsó évi növendékei voltak, f. hó 
10-éu városunkban összegyűltek találkozóra. 
19-en széledtek el, midőn itt a tbeologia 
létezni megszűnt. Közülök 2 meghalt, 8 meg­
jelent és 9-en kimentették magukat. Az ak­
kori theol. tanárok közül jelen voltak: Jan­
csó Sándor volt dékán, Nagy Lajos és Szi­
lágyi Farkas. Dr. Bartók György püspök és 
Szécsi Fereucz felvinczi lelkész, kik szintén 
tanárok voltak, nem jelenhettek meg. A ta­
lálkozási ünnepély a Bethlen-főiskola dísz­
termében folyt le. Imát mondott Biró Sán­
dor szókelyudvarhelyi vailástauár, utána Tu- 
uyogi János magyarlapádi lelkész elnöklete 
alatt a megjelent tagok élőszóval elmondot­
ták életpályájuk eddigi folyamát. Ezután ki­
fejezték azon óhajukat és nézeteiket, hogy 
az erdélyi egyházkerületben a hitélet abban 
a szellemben vezettessék, melyben az egy­
kori enyedi theol.-akadómia nevelte az ifjú 
lelkészeket, mely nem más, mint a nagy ala­
pitó Bethlen Gábor szelleme. Végül ut. Jan­
csó Sándor volt dókán intézett szép beszé­
det — lelkes szavakkal buzdítván a ifjú

lelkészeket, hogy az imént hangoztatott szel­
lemben működjenek nagyhivatásu életpályá­
jukon, mely működésre Istennek segedel­
mét kérte. Az ünnepély befejezte után a 
megjelentek a „Sisak4 vendéglőben gyűltek 
össze barátságos lakomára, mely sűrű fel- 
köszöntők mellett a múltra való' visszaemlé­
kezéssel édes bús hangulattal folyt le.

— A vármegyei számonkórőnzék
f. hú 11 -éu tartotta meg read 's illését báró 
Kemény Árpád főispán elnöklete alatt, ut, 
Szilágyi Farkas a bizottság által kiküldött 
tag részvételével. A vizsgalat eredménye­
képpen örömmel győződött meg a számou- 
kérőszék, hogy a Szász József alispán szak­
avatott, buzgó vezetése alatt úgy a központi 
tisztség,-valamint a járási fimolgabirák és 
a rendezett tanácsú városok tisztviselői ki­
váló buzgalommal igyekeznek megfelelni ne­
héz kötelességeiknek. Ezután a megyei ár­
vaszéket vizsgálta meg a számoukérőszék 
s a Tóth Miklós elnök vezetése alatt ta­
pasztalt példás rend felett is teljes megelé­
gedését nyilvánította ki főispánunk.

— Hank Gyula p. ü. tanácsos a nagy­
enyedi állami tisztviselők egyesületében f. 
hó 11-óu felolvasást tartotta köztisztviselők 
nyugdíj pótló és segélyző egyesületéről az ál­
lami, megyei és városi tisztviselők általános 
érdeklődése mellett. Azon szerencsés hely­
zetben vagyunk, hogy ezt a szép felolvasást 
egész terjedelmében közölhetjük. A közlését 
lapunk jövő számában kezdjük meg.

— A tanitó-egyesület marosmenti 
köre folyó hó 13-án látogatott gyűlést tar­
tott Nagyenyeden. A gyűlést megelőzőleg 
Veres István tanító az agyagmintázásról 
tartott előadást, I-unertette a kézi munká­
nak az uj tantervben is érvényesülő fontos­
ságát és egyszersmind bemutatta az agyag 
feldolgozásának módszerét s általa már el­
ért sikereit. Kövér János elnöki megnyi­
tója után Hollós István pénzügyi titkár 
értekezett a falusi tanító és tanítóim társa­
dalmi feladatairól s különösen a gazdakörök 
szervezését és a nép ügyes-bajos dolgai 
iránt való szives érdeklődést ajánlotta figyel­
mükbe. Csapiár Aladár képezdei tanár a 
beszédhibák javításáról tartott érdekes és 
tanulságos felolvasást. Alapos bevezetésben 
ismertette a beszédszervek fejlődését s fő­
képpen azokat a beszédzavarokat, melyek­
hez nem kell orvosi kezelés, hanem a tanító 
gondos munkájával is javíthatók ; ilyenek a 
selypítés, dadogás, az „r“ és „g“ hangolt 
hibás kiejtése. Az előadókat lelkesen meg­
éljenezték.

— Gyanús haláleset. Török István 5 0 
éves ózdi tanító múlt hó 21-én meghalt. El­
halálozása rejtélyes körülmények között tör­
tént és a tanító — a mint sejtik — a veje 
brutalitásának esett áldozatul. Ugyanis halá­
lát megelőzőleg a szomszédok nagy lármát 
és fájdalmas jajgatást hallottak a tanító la­
kásából. Másnap a tanító nem volt képes az 
ágyból felkelni, harmadnap pedig meghalt. 
Halotti öltöztetése alkalmával aztán észre­
vették, hogy teste csupa sebhelyes és ütések 
tyomail viseli; jelentést tettek a csenilőr- 

eégnél, s most már a vizsgálat lesz hivatva 
a rejtélyt kideríteni.

— Czéllövéa. Majláth Gusztáv Károly 
erdélyi róni. kath. püspök a fennhatósága 
alatt álló főgimnáziumok igazgatóságait uta­
sította, hogy a felsőbb osztályok tanulói már 
folyó évtől kezdődőleg rendszeres oktatást 
nyerjenek a ezéllövészetbeu.

— Járvány. Marosujváron a kanyaró 
járványosén fellépvén, mindkét óvoda bezá- 
retott.

— Sertésvész. Vármegyénknek csaknem 
minden részében vész pusztít a sertések kö­
zött. Némely községben szórványosan, több 
helyt pedig járványosán lépett fel a sor- 
tésvósz.

— A Kossuth-rumnak nincsen párja,
magyar issza, magyar gyártja. Eredeti l li-

Kbsérdefc.

teres, */z és V-t literes palaczkokban kizáró­
lag kapható : Nagyenyeden, ifj. Lázár Károly 
urnái.

— Alfonz király az örökös aggodal­
mak közt óló ifjú, daczára az öt fenyegető 
merényleteknek, mindig jó kedvvel jár kel 
birodalmában. Ezen bátorságát és jó kedvét 
annak köszönheti, hogy minden hóban friss 
töltésű 4 csillagos Cognac it kap a Kecske­
méti Cognacgyárból,

— A visszatetsző szaga és ize kö­
vetkeztében oly nehezen bevehető csuka­
májolaj végre jó izil és könnyen emészthető 
állapotban kaphatón hires „Scott-féle Emul- 
sió“-bau, mely minden gyógyszertárban áru- 
sittatik.

3. oldal.

Nyílt-tér.*
Császarfürdő
_______________________ gyógyhely, a ma­
gyar Irgalmasraml tulajdona. Elsőrangú kénes 
hévvizü gyógyfürdő; modern berendezésű 
gőzfürdő, kenyehnes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdök; hőlóg-, szén­
savas- és villamosviz-fürdök. Ivó- és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen és bementve küld
140 9-10 az igazgatóság.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.
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SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Or. Varró László.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A Scott-féle Emulsió
minőségében mindig egyforma, mert előállítá­
sához mindig a pénzzel, ügyességgel és 
gonddal megszerezhető legjobb anyagok hasz­
náltatnak. A Scott-féle Emulsió ké­
szítésénél kizárólag a legfinomabb norvégjai 
gyógycsukamájolaj lesz feldolgozva és igy a 
többi alkatrész is mindig csak elsőrendű 
minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy a 
Scott- főé I e Emulsió rendkívüli táp- és 
gyógy erejét az orvos uralt is méltatják s ez 
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a 
gyengeség minden elképzelhető eseteiben 
mint kitűnő tápszer oly gyakran rendelte­
tik. A Scott-féle Emui sió hit is inak 
erejében messze felülmúlja a közönséges 
csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levólbólyeg beküldése 
ellenében mintával be vine ütve 
szolgál: 203 l-

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV.. Vaczi-uteza 34/50.

— Egy Eredeti üveg árai 2 kor, so fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.

Házeladási hirdetmény.
Nagyenyeden egy 1051 a-öles 
bel telek, a rajta levő 5 szobás 
lakóház és melléképületekkel 

együtt, szabadkézből eladó.
Értekezhetni dr. Müller Jenő ügyvéd 

úrral Nagyenyeden.
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Közérdek.

® 1907-re

Gazdag tartalommal, az er- 
délyrészi országos Vásárok 
pontos kimutatásával és licisz- 

nos tudnivalókkal.
Legolcsóbb naptár. Ára 30 fill.

Sz. 4834-1906.

Árlejtési hirdetmény.
A marosujvári m kir. főbányahiva- 

tal, a dósaknai és vízaknai m. kir. só- 
bányahivataloknal 1907. évben a követ­
kező szertári anyagok szükségeltetnek:

A marosujvári m. kir. föbányahivatalnál: 
6000 köbméter bükk hasáb tűzifa, 
8000 kg. kőolaj,
6000 kg. gyertya,
1400 kg repczeolaj,

t;n. iwIBBíwww

4 oldal.

megjelen a uegyVenbatodik 
évfolyamba lépő közhasznú

nigyenyeoi löcsey sp. lajos-féle 

íWrí® NA FI-ÁR

82. szán .

Pontosáig I 
Lelkiismeretesség 1

.Saját érdekében 
h I r (t e N n o n It 1 z. a r ólng

8500 kg. gépolaj,
1000 kg. hengerolaj,
1000 kg. par a fin kenőcs.

A désaknai m. kir. sóbányahivatalnál

4000 kg. gyertya,
4000 kg. kőolaj.

A vízaknai m. kir. sóbányahivatalnál.

250 köbméter bükkhasáb tüzita, 
600 kg. gyertya,

Ezen anyagok szállítását elvállalni 
szándékozók felhivatnak, miszerint egy 
koronás bélyeggel ellátott és vállalatuk 
után esedékes 5°/o-nyi bánatpénzzel fel- 
szeielt, esetleg csak egyes tárgyakra és 
hivatalokhoz, vagy az összesre vonat­
kozó, a pályázati feltételekben meghatá­
rozott módon kiállított Írásbeli zárt aján­
lataikat f. évi október 30-án d. e. 
.0 óráig „ Ajánlat anyagok szállítását a 
feliratú borítékban lepecsételve ezen m. 
kir. föbányahivatal főnökének adják be.

A petroleum, repczeolaj, gép- és hen­
gerolajra, parafin kenőcsre és gyei" 
tyára vonatkozó ajánlatukhoz minták is 
csatolandók, vagy az ajánló czég meg­
jelölésével a m. kir. főbányahivatalnak 
bérmentve előre is beküldhetők.

Az általános árlejtési és szerződési 
feltételek a m. kir. föbányahivatal ki­
adói, vagy a szertárnok irodájában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Marosujvári, 1906. október hó 9-én. 
227 1-2 M. kir. föbányahivatal

LEOPOLD GYtJEA

Lányi Lajos
férfi- és női divatüzlete 

NAGYENYEDEN.
Tisztelettel van szerencsém értesí­

teni a ni. t. városi és vidéki vásárló 
közönséget, hogy a mai kornak telje­
sen megfelelő

* Mám f rr ■- es női
divatüzletet

nyitottam a Sándor Miklós úr há­
zában és azt teljesen uj árukkal
rendeztem be, miután áruimat kész­
pénzzel és elsőrendű gyárosoktól sze­
reztem be, azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy csakis jóminöségü 
árukat olcsó árban árusíthatok. 
Raktáron tartom a következő czikkeket, 
u. m.: női divatszövetek, flanelek, sely­
mek, bársonyok, kartonok, batiztok, 
franczia reláinok, barchetok, vásznak, 
sifonok, asztalnemüek, ágygarniturák, 
függönyök, paplanok, férfi-ingek, gal­
lérok, kézelők, kesztyűk, szallagok, csip­
kék, téli alsóruhák, czipök, harisnyák, 
mindennemű kézimunkák iskoláslányok 
részére és hozzávaló pamutok és himzö- 
selymek, sirkoszoruk és temetkezési 
czikkek, stb. itt meg nem nevezhető 
áruk. Pontos és szolid kiszolgálással 
szives pártfogást kér:

tisztelettel Lányi Lajos.
Minden vevő 20 korona készpénz vásárlás­

nál ingyen kapja
életnagysága fényképét,

csak a keretért űzet 3 koronát. A kép bolti ára 
20 korona lenne. 224 2 — 10

■»**■*■*»1— -̂---------
hirdetési Irodája éltal

Budapest, Erzséhet-kóru

Requiny-féle jTS

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget g kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII, Kiil-6 Kerepesi ut 24 
A híres RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERÜ

egyedüli készítője.

Érdekes prospektus ingj

[késmárki

LENVÁSZON 
DAMAST-

í áruk csak akkor valódiak,J

f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG ÍT 
ir.ógyitáaára a leghatásosabb készítmény a KRIEGnEK-feie

TOKAJI CHINAVASBOíV
r Rendkívül keűemes izü, erősít, tisztítja a vért. _y j
Kis üvec ára 3 20 kor. Nagy üveg O kor. Kapható gyógy tárakban.4

200 naphár
klzAróiago» képvlielete! #e

BAI0S0KNAKI
ét mlmlenkliék, aki köhög, rekedt, 

páratlan szolgálatot tesz a

(cHT Zlps^
ha ezen védjegygyei vannak ellátvaj

■•««• A legjobb órákati-b-w m iCBJVuu «■ ------ ~ I
i IsoszolIdshh él legdlvatooabh ekszer-eitet, úgy készpénzért, mint
* részletfizetesre

. .. i 1__„-/.ns«in Moirvsimrar.Ao fi nemben Iszlsorusn szabott árakon szállítja Magyarország e nemben
* első éo legnsgyobo üzleteeito o. legnagyoDs ut..- uiaiuyz .v.xj „árslamézszörp

BR AUSWETTU 1ÄH0S -WjTLk

. Arlegyzék 2000 képpel Ingyen *» béraientv«.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, 1V„ Központi Városház. (Károly-kőrut).

S
Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Uudupest, VI., Andrássy-ut 30.

mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok

A világot 
bámulatbe

I rógép!

pontos kiszolgálás

..g—• KlaArólagee elárusítók i

jjTARAGÓ TESTVÉRE
Budapest, V., Arany János-u. 8. 

Kérjen mindenki prospektust!

Szeplő. majfolt, pattanás, miteszer, ráncsok 
eltűnnek az arcaröl a valödi - <^ ’ eltűnnek az arczról a valódi

ASSa^ugQ
■ ll# ^ ezépitflszerrel ^ 

0W * való bekenó« áltat.
DOOpiHlouui ■ v>

való bekenó« által.
Egry üveg Ara 2 Korona.

Hont ogorhaesappan 1 K, púder 1*20 M

MT- BALASSA KORNÉL e,..5tnÄ,«7

•féle részv. társasági 
megóvó- intézetei 

___________________________ az első és legnagyobb. I
Budapest. ö-u.c. 42. 44 .... « jjf»*1-H

- jat hdz|. 45. 16. és Ui-utc, 43. [1
l Katzer szőrmeárúl az egész világon el vannak fii 
y- , tért ed ve és elsöranguak. «--*1

Kiss *
SZERENCSÉJE

äNAGV
üiB VÁSÁROLJON cm

SZERENCSE-SORSJEGYET
KtSSKÁROLYtsYflRSfi
BUDAPEST KOSSUTH L.U.11

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiütéseit, ótrar, ráncok, 
feldSrzsölt és klpáilolt bőr gyógyítására.

I \ j Egyedüli készítő:
UgÖ# BRODJOVIN H. gyógysz. ZÁGRÁB

^ 5 doboz ára bérm. 8 K 20 f„ 10 doboz » K 80 f,

A DREZDAI MOTOaöYÁR
részvénytársaság

bénáin-, gás-, eslvógás-motaral és 
hantin lokomobll|al szakkörökben elis­
mert legjobbak as ösasee gyártmányok között

IkéXr« 6ELLÉRT IGNÁC és Tsa
Badapei«, TL, Taréi ként 4L

Prospektus ingyen

-Otó
W

TOJÁS
készítmény

terjedve és elsöranguak.

Zsorna'

NEFELEJTS
•féle
védjegyül 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

te|éi oér|é|á helyett 
bMZRélenéó e »otée ée rézéinél.

HAGY MEGTAKARÍTÁS.
Kapható minden fOeierürlelbon 
él dregerlébee — Kéizltl t

STR0BENTZ TESTVÉREK. R. 
vegyéuetl gyári, BU0APEST. (

magyar ipari
i^W"PARIS

Szállódba: álmon Pél
Budapest, VI.<V4eal-körvl BB.ec.

2-20 K-tól feljebb. ){!“®‘íWíf* I 
ínyvilágHáesal egyűli Fürdők. Ivéhéz, étlnrém. Vlllamoivaiutl Ipályaudvarok ée é

100 azoba 220 K-tól fe 
I sal As villanyvilí 
I (Uegdne kávéhág,
L mognllóholy az Ő*iíe'l

*

I
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melyeket jótállás mellett 
telezőket kicserélek, vagy

Hegyi János
mtilakatos és gépjavító miihelye

nagyenyede .

Elvállalok mindennemű épület, mii- és géplakatos 
munkákat, n. m vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását es újbóli készítését, továbbá vilbuiyoseugők, 
telefon es villúmbaritok szakszerit szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való r.jon- 
nani beszerzését, vegre mindennemű gőzcséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivaltyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását es ezeknek szin­
tén gyári árakban való « 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga. daközönségnek saját 

műhelyemben összeáll i tolt 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem
kívánság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a n. 

é. közönséget, hogy április hó 24-étől lakásom és 
műhelyemet Tövis-utcza IV. szám alá helyeztem át. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
mtilakatos és gépjavító műhelye

* Hirdetmény.
A Bethlen-főiskola miriszlói szőlőjének 

ez idei kisebb mennyiségű

must termése
f. évi október 18-án d. e. 9 órakor 
Nagyenyeden a jószágigazgatósági iro­
dában megtartandó nyilvános árverésen 
el fog adatni.

Részletes feltételek ugyanott megtudhatók 
Nagyenyed, 1906. október 5.

A Bethlen-főiskola
2282 —2 jogügyi és jószágiazgatosága.

43 18-20

Köiórdez

j“irrrriiir-rnTiWfii«reia

5. oldal.

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED

100 KÁT 
t. HOLD.

Alsó-Fehér megye.

8

■1T icstebb
olesfák.

xN
80.000 ey^ímölc^fa oltvány

1 millió QvümbUsla alany
cntes vscmete.t mi

Selalerí. Rozsak
svb. mi

Kifogástalan
sjöloollványok.

216 6-104

lm mUlló sxólóoltvany.
Európai és amerikai sima é$ 
gyökeres szólóvesszok stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

®Yg)
V

8$
SZOLGOLTl/AHTISKOLAK FISCHER és TARSA, es AMBROSI M.

Oh jaj, NI,égés, rekedtseg és elnyálkásotlás 
ellen gyors es biztos hatásúak

Egger

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 3 -26

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Vaci-körut 17.

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

Éljen

Egger melipasztilla
csakhamar

meggyógyított.

%

u

Gy. v. Sz. v. Gy. v. 1 Gy. v. Sz. v. Gy. v.
604 j . 606 1 602 1 604 j 508 i 602 1

7-25 9-00 OoC<1 2.36 5 45 y-15 ;
12*41* 410 7.14 208 2 18

5*32 8-64
59
o Sz. r, bili

1U.ŐJL 8-30 ü'll
fi G

ü'52 10-20 ^§-§ 12.38 1041 7-27
7-17 1U'66 1*5 1.15 11-31 7'bl
7-23 11 03 M 1.24 11-40
7-29 11-09 1 34 11-60
7'48 11-29 1.68 12-20 ölő

érk. 806 12-29 11-64 érk. 2.21 1'28 b'3b
12 54 2-03

107
1 14

12-23 2-14
2-22

9 06

2 13 1,02 3-30 9'46
2-30 116 3-49 10 uo
3-43 2-U3 5-04 11 00
4-05 2-21 5-33 11-16
7-60 4-52 9'27 2 09

i iö ind. Budapest 
6 Nagyvárad

érk.

Kolozsvár _ _

Arauyosgyeres 
Székelykocsáid 
Maros- V eiesinart 
Feiviucz 
Nagyenyed - 
Tövis - 
Karácson falva _ 
Kükülloszög 
Bahuslalva _ _ 
Kiskapus _ . _ 
Medgyes _ 
iSegesvar . 
liejjusfalva 
Brassó „ _

* Nagyváradtól személyvonat.

Sz. V. Gy. v. Gy. v. Gy. v. Sz. v. Gy. v.
-*607 5U1 603 601 505 603

érk. 7 20 7-50 1-60 1.10 ü-40 9-35
- A 11 09 2-38 843

*5
11-36 405

j 6-02 ll-io 5-23 7-08 12-69
v-i r,|', fi G

3-48 g.80 ll2*86 <u « 5-18 10-46
3-07 9-00 1 56 JH 4 43 10.08
2-49 l“ L4 4-27 9.62

„ 2 42 1-33 4'20 9-45
2-19 8-29 1 06 3-69 9-22
1 57 8-12 12 43 érk. 3.15 3'38 900

_ 12-58 “ tL12 48 7 36 2-52 2-20
12-36 2 10
11-41 6-66 2'IJ 1-24 Jf

- 1 1
10 63 

9-60 
9-10

ü'37
5-49
5-29

1 '58
1.12

12 61

12-48
11-61
11-26

f |
*2 §

ind. ö 32 2 46 10.26 8-07 SH
í 1 1

Budapest-Arad-Tövis és vissza, 1906. október l-töl.

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig válj időt jelzik.

1 ■’ 1 •'1 fi' a. ff- 'v* ----

Gy. v. 
604

Sz. v. 
606

Gy. v. 
602

Sz. v. 
610

Sz. v. 
608

V. v. 
624

V. v.
626

Sz. v. 
607

Gy. v. 
601

Sz. v. 
605

Gy v. 
603 if

7 25
12 22
3 14 
4-16 

érk. 4.27

8.00
4-02
9.16

10 36 
10-66 
11-26

2.00
7-04

10-16
11 02
11 14 
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12.20
10.00

ü.oo
7-26
7.46
8-21

10.20
ü-36

10 66
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12-31 
12-68

7.00
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ind. Budapest 
\ / Arad - . 
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Oy ula feliéi' 

érk. Tövis . -
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- - ind. Ö.65
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9 30 
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2-48
2 30 
-2 00
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5-08
4 09 
3-57
3 33

7-20
1 1 '25
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4-48 
4-29 
3-65

9 35 
4-16
1 05 

1205 
11-36

1 2 25 
5.09 

10.27
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8.46
8.fÖ



6. o.dal.

Az ország legnagyobb baraczkfozóse.

Első Alföldi Cognacgyár ltészvény- 
társusiig és SzcBzfluoiuitoKJ111 
------  KECSKEMÉTEN. =

Legfinomabb italkülönlegeaeégei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. cognac. cieine.

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radial alixir.

ecskeméti f 
ecskemcti 48-as likőr, 
ecskeméti menyecske likőr,

Mindenütt kapható ! ^BK9 
Vezérképviselö: SZIGET,! SAM.U, TÖRD A

Fözdéi állandóan üzemben.

hirdetéseket ^
£ legjutányoaabban vesz fel 
\\ kiadóhivatalunk. y

Közérdek 82. szám.

Valódi franczia

színházi látcsövek
c s e It é 1 y havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI, Eötvös-utcza 32.
Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

r.-t
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iiiuniiiinlniíiHiiiiisióHiii»<inii'n»n,i,,'i,1ín|^l,'''l'i'nlnnll'n'i''i,ll,in'!ini!llll,III!llllynin 
ni! • kölcBÖni ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlÖnyOS sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényéire.

Vásárol és elad értékpapírokat, , , , , .
I uth. elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kévés őrzési
Letétbe dij Lim.
IdfiOfill kölosönöket a legelőnyösebben konvertál.
woju, az összeg nagysága szerint 5*/„ 6 6>% mellett, kereske-

VaiIOKai delmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
Betétet 4 7, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

e $$»<»♦» <w> *4» ■»»»»♦»‘WO** gj|

NAGY JENŐ I
Bzájpad nélküli müfog-epeczialieta j|*

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.

Wját
Készít szájpadnélküli tér- 

mészethüen szilárdun álló fogakat ||

“j®
*£
“j®

16 koronáért. 77—104

ígESEWoHoHEEmíMM!
Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. sz.
rpMM(MM(M(gMMM(M)MQM0MMM(l

nyomatott a Nagyenyodi Könyvnyomda és Papirárugyár RóBZVéuytáraaBág könyvnyomdájában Nagyeuyeden.


